



苏州高等职业技术学院

江苏联合职业技术学院苏州分院

个人述职报告

本人刘畅，现任服装工程系主任兼党支部书记。现结合一年来工作情况，汇报如下：

一、政治思想方面：

作为一名基层党支部书记，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高自身的党性修养，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。在支部工作中，服装工程党支部根据“围绕学校发展抓党建，抓好党建促发展”的指导思想，充分发挥了党支部战斗堡垒作用。

二、系部工作方面

本学年，作为服装工程系主任，深感自己肩上的责任重大，围绕学校的中心工作，开展了以下工作：强化专业建设，开设服装与服饰设计（服装陈列设计方向）新专业方向，深化了专业内涵。为打造适应服装行业岗位需求的职业人才，我校服装专业积极开展现代学徒制试点工作。于2019年12月13日与苏州红鼓小爱服饰有限公司开展现代学徒制校企合作项目。积极拓展企业学院建设，与苏州市英达服装技术培训学校开展了教师培训、特色旗袍课程、对外培训的深入洽谈，为旗袍学院的落成打好了基础。做好联院服装专业协作委员会理事长单位的各项工作，完善五年制高职服装与服饰设计指导性人才培养方案的修订工作，并完成好教材编写，联院技能大赛的承办工作。自2017年开始，我系配合成教部与苏大纺织与服装工程学院进行“专接本5+1”联合办学模式，并在我系常设教

学办班点。本学期又有 2016 级的 30 名学生报名进行专接本的学习，目前学生已经正常进入集中授课学习、考核评估阶段，系部继续认真协调配合校成教部做好学生学历提升工作。积极参加国家教育部纺织服装类专业“1+X”专业研讨工作，为服装专业“1+X”证书的设立打好基础。积极配合对接苏州经贸职业技术学院，做好本届现代职教体系中高职 3+3 分段培养项目学生的升段工作。做好贵州铜仁市碧江区中等专业学校积极对接，做好苏州、铜仁服装设计与工艺（2+1）专业学生的对接工作，首批学生于 2019 年 9 月来苏上课，于 2020 年 7 月顺利毕业拿到我校毕业证书和职业技能证书。

注重教师的培养工作，一年来，系部教师

在各个层面取得了优异的成绩，承办了 2020 年苏州市职业学校技能大赛服装设计赛项，并在比赛中获得 2 金 2 银，在 2020 年江苏省职业院校技能大赛获得 1 金 1 银 1 铜。在纺织服装教育学会举办的教师服装技能大赛中张蕾老师获得一等奖、许梦婷老师获三等奖，在江苏省创新创业大赛王燕玲老师获得一等奖、在 2019 年教学大赛中谢艺芸、许梦婷、张艳教师团队二等奖、市赛一等奖，各类奖项的获得体现了服装工程系教师的凝聚力和战斗力。积极宣传学校、系部办学成功，圆满完成 2020 届毕业设计动态展演“方圆”的展示工作，收到苏州日报，苏州教育电视台的报道，宣传了学校的办学成果。在校党委校长室的领导下，我系和艺术设计系成功获批 2019 年度江苏省职业学校现代化专业群，完成了学校的既定目标。开展了多次丰富多彩的德育活动，如感恩教师节、阅读节、书签制作、德育学分修改研讨、职业生涯规划等主题活动……系部坚持活动育人的理念，通过多搞有意义的德育活动来促使学生提升自我修养，完善学生的人格养成。接受我校退休教师戴仕熊老师撰写的《服饰文化沙龙》一书 800 册，并于 2020 年 1 月 14 日在

党员教育实境课堂举行了退休教师戴仕熊老师的《服饰文化沙龙》读书分享会，为打造有苏高职烙印的书香校园增添了一缕馨香，服装工程系师生一定会不忘初心、传承老前辈们的精神品质，为建设苏高职更美好的明天而奋进。

三、教育教学工作

担任 2015、2016、2018 级体育课的教学工作，在教学始终坚持“教学七认真”，不断改进教学考核评价形式，并通过形式多样的课堂实践练习提高学生的专业学习兴趣以及专业能力。一年来撰写发表论文 1 篇。主持苏州市教育科学“十三五”规划课题 1 个。

存在问题及对策建议：

- 1、推进现代学徒制、企业学院建设，提升系部发展软实力
- 2、在校党委校长室的领导下，加强系部建设，做好服装工程系楼宇三、四、五、六层的规划与建设工作。